

《北京科技大學》交換心得

不知不覺臨近快要離開北科大的日子了，不禁想起剛到北京這個城市，邁入北科大的校園，對即將到來新學期新生活，有著許多憧憬。我是一個在臺灣上學的陸生，北京，一個我一直嚮往的城市，一個夢想的發源地。



初到北京，撲面而來的是一股寒流，雖是這樣的天氣，卻也有著陽光相伴，這時的北京還未入冬，早就聽聞北京的雪景給南方的孩子帶來許多的福音，我默默等待著第一場大雪的到來。



隨著車子將我載入北科的校園，當時正是新生入學時，許多大一的新生們穿著迷彩服，有序的開始一天的早操，這是和臺灣不同的。大一新生們各個都朝氣蓬勃，在北科的校園裏走著，每個都精神抖擻。緊接著，我來到了留學生公寓，見到了同寢室的小夥伴還有一起從臺灣各個大學遠來交換的小夥伴們，輕聲問了句好，因為不太熟悉的關係，大家不免有些生疏，我看著眼前的小夥伴，接下裏的半年裏，大家要成為家人一樣的存在。很快，國際事務處的老師和北科大的志願者們帶領著我們去了各個系，見到了自己的輔導員，熟悉了校園，北科的老師們十分親切，志願者們很耐心的幫我們解決各種問題。

漸漸地，我們熟悉了北科的上課流程，在生活上也漸漸適應了北科的步調，學習中，老師們很歡迎學生問問題，北科同學們大都在課後還會繼續溫習功課，緊張又有趣的學習氣氛總能影響著我，令我印象最深刻的一位老師是視覺傳達設計系的張盈盈老師，因為課程的關係，得到了張盈盈老師的幫助，又在機緣巧合下，選到了張盈盈老師的課，在張老師的課堂上，十分有趣，老師並不是按部就班，而是按她的生活實際給我講課，讓我們覺得色彩是十分有趣的學程，老師親切熱情的上課方式一致感染著每位學生。班上的同學們也給了我許多的幫助，無論是課業上還是生活上，我也因此交到了許多新朋友。



北京的冬天來的靜悄悄，仿佛一夜之間就冷了幾十度，醒來的第一眼，窗前便是白雪一片，我和夥伴們快速套上大衣就來到雪中玩耍，南方的孩子在北方看到雪，心裏抑制不住的興奮，我們試圖堆起一個雪人，在雪中打雪仗，玩得不亦樂乎。太陽出來了雪就開始化了，有

的結了冰，大家走路都小心翼翼的，生怕在冰面上滑到。北京雖然寒冷，但是人心是暖的。

天下沒有不散的宴席，在大家都已經熟悉彼此，熟悉每天的生活卻要面臨別離了，夥伴們陸陸續續準備回家，在北京最寒冷的冬天，北科之旅要圓滿的落幕了，我們帶著憧憬來到了北科，帶著暖暖的記憶離開北科，北京，依然是個寒冷卻溫暖人心的城市，這對我來時是個很棒的經歷，對於我的大學四年來說是個重要的里程碑。北京，珍重！再見！

——視傳 1302 朱晨男 61504026